
Matriz de Indicadores 2021

REPORTE DE RESULTADOS

➢ El avance promedio de las metas fue del 109% respecto del promedio anual programado.

➢ El 88% de los indicadores registró un avance conforme lo programado, mientras que en el 11% se

registró un avance superior a la meta programada.

PRINCIPALES HALLAZGOS

➢ El 94% de los aspectos susceptibles de mejora de los programas y acciones federales, de todos los

ciclos, quedaron concluidos por las entidades y dependencias de la APF.

➢ El 95% de las evaluaciones de los programas federales de desarrollo social coordinadas por el

CONEVAL fueron difundidas en el portal de las dependencias operadoras de los programas.
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➢ El 89% de los tomadores de decisión1 se consideraron satisfechos con los análisis y

recomendaciones del CONEVAL

➢ Se incrementó en 19% el uso de la información del CONEVAL, respecto del promedio en el periodo

de 2012 a 2020.P
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➢ Se generaron 19 indicadores relativos a la medición de la pobreza de corto y largo plazo.

➢ Se coordinaron 165 evaluaciones mandatadas en el PAE, las cuales cumplieron con los criterios

establecidos por el CONEVAL.

➢ Se cumplió con la aprobación de los indicadores de 40 de los 60 programas sociales para 2021.

➢ Para fortalecer la toma de decisiones en materia de desarrollo social, se presentó la Medición de

pobreza multidimensional a nivel nacional, estatal y municipal, así como los Criterios generales para

la definición de Zonas de Atención Prioritaria 2022 a la Secretaría de Bienestar, así como a las

Cámaras de Diputados y Senadores.
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➢ Dado que aún hay metas que superan lo programado, se debe analizar el cumplimiento de los últimos

periodos, a fin de identificar cómo afecta a los históricos de los indicadores y la definición de metas.

PRINCIPALES RETOS

Lo que se mide se puede mejorar www.coneval.org.mx

➢ Se concluyeron 16 estudios en materia de pobreza, monitoreo y evaluación (M&E), los cuales son

insumos para la generación de evidencia en la materia.

➢ Se divulgaron 12 productos en materia de pobreza, M&E en la página del CONEVAL.

➢ Se realizaron reuniones trimestrales de seguimiento con 15 dependencias coordinadoras de

programas de desarrollo social de la APF.
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Indicadores: de Resultados de Gestión

1 El número de tomadores de decisión son las 64 personas integrantes de la Comisión Nacional de Desarrollo Social, la Comisión Intersecretarial de Desarrollo

Social y el Consejo Consultivo de Desarrollo Social. Con motivo de la contingencia sanitaria generada por la COVID-19, la encuesta se remitió de manera

electrónica y, dado que la requisición es anónima, no es posible identificar si las respuestas obtenidas provienen directamente de los tomadores de decisión.
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Porcentaje de aspectos 
susceptibles de mejora (ASM) 
de todos los ciclos concluidos 
por las entidades y 
dependencias de la 
Administración Pública Federal 
al 100 por ciento en el año t. 

A 79.7% 2,727.0 3,422.0 93.5%  3,200.0   3,422 .0 

 

Al 2021, el número total de Aspectos Susceptibles de Mejora (ASM) 
registrados en el Sistema de Seguimiento a Aspectos Susceptibles de 
Mejora (SSAS) fue de 3,422.0, de los cuales 3,200.0 quedaron concluidos 
al cien por ciento. 
 
Por lo anterior, se logró que el 93.5% de los ASM registrados quedaran 
concluidos, con lo cual se superó la meta anual programada del indicador.1 

2 

Porcentaje de percepción 
positiva sobre la contribución 
del CONEVAL en la mejora del 
desempeño y la rendición de 
cuentas de la Política de 
Desarrollo Social. 

A 
 

90.6% 58.0 64.0 85.9% 55.0 64.0  

Con base en la Encuesta de Resultados del CONEVAL 2021, el 85.9% de 
los tomadores de decisión2 tiene una percepción positiva respecto de la 
contribución del CONEVAL en la mejora del desempeño y la rendición de 
cuentas de la Política de Desarrollo Social. En este sentido, el cumplimiento 
de la meta del indicador se encuentra dentro de los parámetros aceptables 
establecidos. 3 
 
Debido a la contingencia por la COVID-19, la encuesta se remitió a los 
tomadores de decisión de manera electrónica a diferencia de años 
anteriores en los que se realiza de manera presencial en el marco de la 
Comisión Nacional de Desarrollo Social.  

3 
Índice de difusión de las 
evaluaciones de los programas 
federales de desarrollo social. 

A 94.8% 164.0 173.0 94.8% 164.0 173.0  

Durante 2021, derivado del número total de evaluaciones realizadas, se 
obtuvo un Índice de Difusión de 94.8%, con lo cual se cumplió con la meta 
anual programada del indicador. 

4 

P
R

O
P

Ó
S

IT
O

 

Variación porcentual del 
número de usos de la 
información del CONEVAL para 
la mejora de la política de 
desarrollo social. 

A 18.1% 980.0 830.0 19.0% 988.0 830.0 
 

Durante 2021, se identificó un incremento del 19.0% en los usos de la 
información que genera el CONEVAL, respecto del promedio de 2012 a 
2020, principalmente, del uso persuasivo observado en las notas 
informativas, por lo que se alcanzó la meta anual programada del indicador. 
El cumplimiento de la meta se encuentra dentro de los parámetros 
aceptables establecidos.3 
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Porcentaje de tomadores de 
decisión del ámbito social 
satisfechos con el análisis y 
recomendaciones del 
CONEVAL.  

A 93.8% 60.0 64.0 89.1% 57.0 64.0 
 

Con base en la Encuesta de Resultados del CONEVAL 2021, el 89.1% de 
los tomadores de decisión2 se consideraron satisfechos con los análisis y 
recomendaciones del CONEVAL. En este sentido, el cumplimiento de la 
meta del indicador se encuentra dentro de los parámetros aceptables 
establecidos.3 
 
Debido a la contingencia por la COVID-19, la encuesta se remitió a los 
tomadores de decisión de manera electrónica a diferencia de años 
anteriores en los que se realiza de manera presencial en el marco de la 
Comisión Nacional de Desarrollo Social.  
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Porcentaje de cumplimiento en 
la generación oportuna de 
indicadores para la medición de 
la pobreza y la actualización de 
indicadores de corto plazo en el 
año t 

S 100.0% 18.0 18.0 105.6% 19.0 18.0 
 

Durante el segundo semestre de 2021, se cumplió en tiempo y forma con la 
generación oportuna de indicadores para la medición de la pobreza y la 
actualización de indicadores de corto plazo. 
 
Con lo anterior, se cumplió la meta semestral y, con lo acumulado al primer 
semestre, se alcanzó la meta anual programada del indicador. El 
cumplimiento de la meta se encuentra dentro de los parámetros aceptables 
establecidos.3 
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Porcentaje de sistemas 
externos de información que 
actualizan los datos de pobreza 
e indicadores de corto plazo del 
CONEVAL en el año t. 

S 100.0% 6.0 6.0 100.0% 6.0 6.0 
 

Durante el segundo semestre de 2021, se realizó la actualización de los 
indicadores e información generada por el CONEVAL de los siguientes 
sistemas externos:  
 
1. Plataforma de los Objetivos de Desarrollo Sostenible 
2. Infosipinna 
3. Catálogo Nacional de Indicadores 
4. Sistema Nacional de Evaluación de Derechos Humanos (SNEDH) 
5. Instituto Mexicano de la Juventud (IMJUVE) 
 
Con lo anterior, se cumplió la meta semestral y, con lo acumulado en el 
primer semestre (Actualización del Sistema de Datos Abiertos), se alcanzó 
el 100.0 % de la meta anual programada del indicador. 

8 

Porcentaje de cumplimiento en 
la generación del Sistema de 
Indicadores de Desarrollo 
Social del CONEVAL en el año 
t. 

S 100.0% 1.0 1.0 100.0% 1.0 1.0 
 

 
Durante el segundo semestre de 2021, se realizó el seminario “Hacia la 
medición del acceso efectivo a los derechos sociales", con el cual se amplió 
y fortaleció el Sistema de Indicadores de Desarrollo Social que permite 
monitorear los avances en el ejercicio de los derechos sociales en el país. 

Con lo anterior, se cumplió la meta semestral y se alcanzó el 100.0 % de la 
meta anual programada del indicador. 
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Porcentaje de evaluaciones 
realizadas de acuerdo con el 
Programa Anual de Evaluación 
(PAE). 

S 83.2% 173.0 208.0 79.7% 165.0 207.0 
 

Durante el segundo semestre del 2021, se recibieron 139 evaluaciones de 
las 207 viables por realizar a programas de ámbito de coordinación del 
CONEVAL mandatas en el Programa Anual de Evaluación. 

 
Por lo anterior, con lo acumulado en el primer semestre, se alcanzó el 79.7% 
de la meta anual programada del indicador. En este sentido, el cumplimiento 
de la meta del indicador se encuentra dentro de los parámetros aceptables 
establecidos.3 

 

La modificación del denominador obedece a la fusión del Programa de 
Apoyo para el Bienestar de las Niñas y Niños Hijos de Madres Trabajadoras 
con el Programa Seguro de Vida para Jefas de Familias (PSVJF).  
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10 
Porcentaje de programas 
sociales del orden federal con 
indicadores aprobados. 

A 
67.2% 41.0 61.0 66.7% 40.0 60.0  

En 2021, se aprobaron los indicadores de 40 de los 60 programas sociales 
que formaron parte del proceso de aprobación de indicadores durante el 
ejercicio fiscal. Con lo anterior, se alcanzó la meta anual programada del 
indicador. En este sentido, el cumplimiento de la meta del indicador se 
encuentra dentro de los parámetros aceptables establecidos.3 
 
La modificación del denominador obedece a la fusión del Programa de 
Apoyo para el Bienestar de las Niñas y Niños Hijos de Madres Trabajadoras 
con el Programa Seguro de Vida para Jefas de Familias (PSVJF). 

11 

Porcentaje de evaluaciones a 
programas de desarrollo social, 
coordinadas por el CONEVAL, 
que cumplen con los criterios 
establecidos por el CONEVAL. 

S 
100.0% 208.0 208.0 100.0% 165.0 165.0  

Durante 2021, el Consejo recibió un total de 165 evaluaciones sujetas a ser 
valoradas en cuanto al cumplimiento de los criterios metodológicos. De 
dichas evaluaciones, 139 se recibieron durante el segundo semestre del año 
y fueron elaboradas con base en la metodología con procesos homogéneos. 

Con lo anterior, y respecto de lo acumulado en el primer semestre, se 
alcanzó el 100.0% de la meta anual programada del indicador. 

La modificación del denominador obedece al número de evaluaciones 
coordinadas por parte del CONEVAL en el año.  

12 
Porcentaje de informes de 
desarrollo social que contienen 
recomendaciones. 

S 100% 1.0 1.0 100.0% 1.0 1.0 
 

Durante el segundo semestre del 2021, se publicó el informe que incluye 
recomendaciones denominado "Caracterización y análisis del diseño de la 
estrategia Aprende en Casa", con el cual se alcanzó la meta semestral y se 
logró el 100% de la meta anual programada del indicador. 

13 

Porcentaje de los derechos 
sociales para los cuales se 
realizó algún análisis en 
productos coordinados por el 
CONEVAL 

S 87.5% 7.0 8.0 100.0% 8.0 8.0 
 

Durante el segundo semestre de 2021, se analizó la totalidad de los 
derechos sociales establecidos en la Ley General de Desarrollo Social en 
los siguientes 3 documentos: 
 

▪ Consideraciones para el Proceso Presupuestario 2022 
▪ De la emergencia a la recuperación de la pandemia por la COVID-

19: la política social frente a desastres 
▪ Evaluación Inicial de la Estrategia Aprende en Casa 2021 

 
Con lo anterior, se alcanzó la meta anual programada. El cumplimiento de 
la meta del indicador se encuentra dentro de los parámetros aceptables 
establecidos.3 
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Porcentaje de actores 
nacionales e internacionales 
que concluyen una capacitación 
mayor a dos horas del 
CONEVAL con una calificación 
aprobatoria. 

S 80.0% 800.0 1,000.0 78.8% 631.0 801.0 
 

Durante el segundo semestre de 2021, se realizaron 801 evaluaciones de 
conocimientos en las capacitaciones con duración de más de dos horas, de 
las cuales 631 obtuvieron una calificación aprobatoria (mayor a 8).  
 
Con lo anterior, se alcanzó la meta anual programada. El cumplimiento de 
la meta del indicador se encuentra dentro los parámetros aceptables 
establecidos.3 

 
La modificación del denominador obedece al número total de actores que 
concluyeron una capacitación mayor a dos horas del CONEVAL en el año.  

15 

Porcentaje de actores 
nacionales e internacionales 
satisfechos con la capacitación 
y asistencia técnica impartida 
por el CONEVAL. 

S 91.9% 1,128.0 1,227.0 96.3% 1472.0 1,528.0 
 

Durante 2021, 1472 actores se dijeron satisfechos de la capacitación 
recibida por el CONEVAL, de los cuales 956 corresponden al segundo 
semestre, por lo cual, con lo acumulado en el primer semestre, se alcanzó 
la meta anual programada del indicador. El cumplimiento de la meta se 
encuentra dentro los parámetros aceptables establecidos.3 

 

La modificación del denominador obedece al número total de actores 
nacionales e internacionales que asistieron a una capacitación o asesoría 

técnica impartida por el CONEVAL en el año.  
 

16 

Variación porcentual del 

promedio nacional del Índice de 
monitoreo y evaluación en las 
entidades federativas. 

A 2.7% 85.0 83.0 7.2% 89.0 83.0 

 

De acuerdo con el Diagnóstico del avance en monitoreo y evaluación en las 
entidades federativas 2021, 28 de las 32 entidades federativas aumentaron 
su puntaje, derivado de la implementación de una mayor cantidad de 
elementos de monitoreo y evaluación, con lo cual se obtuvo una variación 
porcentual del promedio nacional de Índice de 7.2%.4 

 
Por lo anterior, se superó la meta anual programada del indicador.1  

17 

Porcentaje de Productos 
Coneval presentados a 
formuladores de políticas 
sociales en el año. 

A 100.0% 4.0 4.0 100.0% 4.0 4.0 
 

Durante el segundo semestre de 2021, el CONEVAL presentó a 
formuladores de políticas sociales en el año los siguientes productos:  

▪ Medición de pobreza multidimensional nacional y estatal 
▪ Medición de pobreza multidimensional a nivel municipal 
▪ Criterios generales para la definición de Zonas de Atención 

Prioritaria 2022 
Por lo anterior, adicional el producto reportado en el primer semestre, se 
alcanzó el 100.0% de la meta anual del indicador. 
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Índice de impacto mediático A 35% - - 54% - -    
 

Derivado de los productos generados en 2021 en relación con la Medición 
de la pobreza a nivel nacional estatal y municipal se registró un incremento 
en las citas en documentos académicos, medios informativos, asimismo, 
como resultado de los eventos virtuales que se transmitieron, se incrementó 
el número de suscriptores en las redes sociales. Con ello, se superó la meta 
anual programada del indicador.1 

 
No se establece numerador y denominador, dado que es un índice que 
pondera las variables: 1. Visitas a la página, 2. Citas del CONEVAL en 
medios, 3. Citas en Documentos Académicos y 4. Número de suscriptores 
en las redes sociales del Consejo, respecto del comportamiento histórico 
2012-2020. 

19 

Promedio ponderado de 
tomadores de decisión que 
consideran que los productos 
divulgados en internet son 
accesibles 

A 82.0% 105.0 128.0 77.2% 88.0 114.0 
 

Con base en la Encuesta de Resultados del CONEVAL 2021, el promedio 
ponderado de los tomadores de decisión encuestados2 que consideraron 
que los productos divulgados en la página del CONEVAL son accesibles fue 
de 77.2%. En este sentido, el cumplimiento de la meta del indicador se 
encuentra dentro de los parámetros aceptables establecidos.3  
 

Cabe mencionar que la modificación del denominador del indicador obedece 
a que, de acuerdo con la ficha técnica del indicador, este se calcula a partir 
del número promedio de tomadores de decisión encuestados. 
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Para este indicador, debido a la contingencia por la COVID-19, la encuesta 
se remitió a los tomadores de decisión de manera electrónica a diferencia 
de años anteriores en los que se realiza de manera presencial en el marco 
de la Comisión Nacional de Desarrollo Social. 
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 Porcentaje de insumos 

revisados y analizados para la 
actualización de los indicadores 
en materia de pobreza e 
indicadores de corto plazo. 

T 100.0% 18.0 18.0 105.6% 19.0 18.0 
 

Durante el cuarto trimestre de 2021, se cumplió en tiempo y forma con la 
revisión y análisis de los 5 insumos para la actualización de los indicadores 
para la medición de la pobreza a nivel municipal y la actualización de 
indicadores de corto plazo. Asimismo, se revisaron los insumos 
proporcionados por el INEGI para la medición de pobreza a nivel municipal 
2020. 
 
Con lo anterior, se cumplió la meta trimestral y dado que en el segundo 
trimestre se publicaron las cifras del grado de accesibilidad a carretera 
pavimentada 2020, las cuales no estaban consideradas en la programación 
original de metas, se revisaron 19 insumos en materia de pobreza e 
indicadores de corto plazo. Con lo anterior, se alcanzó la meta anual 
programada del indicador.  
 
En este sentido, el cumplimiento de la meta del indicador se encuentra 
dentro de los parámetros aceptables establecidos. 3  
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Porcentaje de Dependencias de 
desarrollo social con las que se 
realizaron reuniones de 
seguimiento. 

T 80.0% 48.0 60.0 81.7% 49.0 60.0 
 

Durante el cuarto trimestre de 2021, se llevaron a cabo reuniones de 
seguimiento a las evaluaciones establecidas en el PAE con las siguientes 
dependencias y entidades: 
 
1. Secretaría de Cultura, 2. Secretaría de Bienestar, 3. Secretaría de Salud, 
4. Secretaría de Economía, 5. SEP, 6. SEDATU, 7. STPS, 8. SEMARNAT e 
9. INPI. 
 
Con lo anterior, se superó la meta trimestral de 6 dependencias y, con lo 
acumulado al tercer trimestre, se alcanzó la meta anual programada. En 

este sentido, el cumplimiento de la meta del indicador se encuentra dentro 
de los parámetros aceptables establecidos. 3 
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 Porcentaje de convenios de 

coordinación establecidos con 
actores nacionales e 
internacionales para la 
vinculación del Consejo. 

T 100.0% 6.0 6.0 100.00% 6.0 6.0 
 

Durante el cuarto trimestre de 2021, se firmaron 4 convenios de 

coordinación con los estados de Durango, Nayarit y Querétaro, así como 
con el Centro Mexicano para la Filantropía (CEMEFI). 
 
Con lo anterior, se alcanzó la meta trimestral y, con lo acumulado al tercer 
trimestre, se alcanzó el 100.0% de la meta anual programada del indicador. 
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Porcentaje de productos del 
CONEVAL publicados 
oportunamente en la página del 
CONEVAL. 

T 100% 12.0 12.0 100.00% 12.0 12.0 
 

Al cuarto trimestre de 2021, conforme al calendario de difusión, se realizó la 
publicación de tres productos en la página del CONEVAL: 
 

▪ Fichas de Monitoreo y Evaluación 2020-2021 de los programas 
y las acciones federales de desarrollo social       

▪ Análisis de la vinculación entre la Matriz de Indicadores para 
Resultados (MIR) y las Reglas de Operación (ROP) 2021 

▪ CONEVAL-ILPES/CEPAL: 10 años de colaboración en la 
instauración del Sistema de Monitoreo de la Política Social en 
México” 
 

Con lo anterior, se cumplió con la meta trimestral y, con lo acumulado al 
tercer trimestre, se alcanzó el 100.0% de la meta anual programada del 
indicador. 
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Porcentaje estudios 
contratados en materia de 
pobreza concluidos 

T 100.0% 3.0 3.0 100.0% 3.0 3.0 
 

Durante el cuarto trimestre de 2021, se concluyeron los proyectos Estudio 
sobre los principales factores relacionados con la alimentación nutritiva y de 
calidad y Estudio orientado a la actualización de la Metodología para la 
medición multidimensional de la pobreza en México y el Sistema de 
Información de Derechos Sociales. 
 

Con lo anterior, así como con el estudio concluido al tercer trimestre, se 
cumplió con la meta trimestral y se alcanzó el 100.0% de la meta anual 
programada. 
  

25 

A
ct

iv
id

ad
 2

.2
 

Porcentaje de estudios 
contratados en materia de 
monitoreo y evaluación 

concluidos 

T 100.0% 13.0 13.0 100.0% 13.0 13.0 
 

Durante el cuarto trimestre de 2021, se concluyeron los siguientes 
proyectos: 
 

1. Análisis del diseño y coherencia de las intervenciones derivadas 
de los cambios a la Ley General de Salud 

2. Estudio sobre salud y educación de niñas, niños y adolescentes 
2021 

3. Análisis diagnóstico de programas en materia de investigación 
científica y desarrollo tecnológico de la Secretaría de Educación 
Pública 2021 

4. Análisis de la Estrategia Aprende en Casa a través de Estudios de 
Caso  

5. Evaluación Piloto del Desempeño del Fondo de Aportaciones para 
la Infraestructura Social 

6. Evaluación Piloto del Desempeño del Fondo de Aportaciones 
Múltiples, componente Infraestructura Educativa 

7. Repositorio de Información sobre Programas y Acciones de 
Desarrollo Social en el Orden Municipal 2020 

8. Prueba Piloto del Índice del Sistema de Monitoreo y Evaluación en 
las Entidades Federativas, 2021 

9. Estudios de Caso para Identificar Factores Asociados a la 
Conformación de Sistemas de Monitoreo y Evaluación en las 
Entidades Federativas, 2021 

10. Valoración y Validación de la información del Diagnóstico del 
Avance en Monitoreo y Evaluación en las Entidades Federativas 
2021 

11. Asesoría para sistematizar el aprendizaje de las administraciones 
estatales que finalizan en 2021 y 2022 

12. Estudio de la demanda de información por parte de los tomadores 
de decisiones en la Administración Pública Federal 

13. Sistematización y Análisis Cualitativo de la Evaluación Aprende en 
Casa II (concluido en el Tercer Trimestre del año) 

 



 
 
 
 

Seguimiento a la matriz de Indicadores del CONEVAL 
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Cabe destacar que para el reporte del cuarto trimestre de 2021 se 
adicionaron 3 estudios en materia de monitoreo y evaluación no 
considerados en la meta original del indicador, los cuales sustituyeron a los 
3 proyectos que no se reportaron en el tercer trimestre, dado que serán 
concluidos en 2022.  Por lo anterior, el indicador presentó avances en el 
último trimestre por encima de la meta y alcanzó el 100.0% de la meta anual 
programada. 
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 Porcentaje de cumplimiento en 

la realización de cursos de 
capacitación y asesoría técnica 
a actores nacionales e 
internacionales. 

T 100.0% 76.0 76.0 96.1% 73.0 76.0 
 

Durante el cuarto trimestre de 2021, se realizaron las siguientes actividades: 
 
•Se impartieron 9 cursos de capacitación en materia de monitoreo y 
evaluación, así como referentes a las herramientas de análisis y medición 
de la pobreza para la mejora de la política social y Enfoque de Resultados 
a las dependencias de la APF, a los estados Morelos, Chihuahua y Oaxaca, 
así como al Congreso del Estado de Oaxaca. 
•Se realizó el 3er Taller ConEstados del CONEVAL en el cual participaron 
funcionarios públicos de 11 entidades federativas. 
•Se otorgaron 4 asesorías técnicas a la Alcaldía de Tlalpan, al Consejo 
Nuevo León, a la Organización My World y Gobierno de la República 
Dominicana a través del Programa Mundial de Alimentos. 
 
Con lo anterior, con lo acumulado al tercer trimestre, se logró el 96.1% de 
la meta anual programada. En este sentido, el cumplimiento de la meta del 
indicador se encuentra dentro de los parámetros aceptables establecidos. 3 
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Porcentaje de cumplimiento en 
la realización de los eventos de 
difusión. 

T 100.0% 3.0 3.0 100.0% 3.0 3.0 
 

Durante el cuarto trimestre de 2021, se realizó el evento Buenas Prácticas 
en el Uso de los Resultados de Monitoreo y de Evaluación en el Ciclo de las 
Políticas Públicas 2021. Por lo anterior, con lo acumulado al tercer trimestre, 
se cumplió con la meta trimestral y se logró el 100.0% de la meta anual 

programada. 

 
Simbología: A: Anual – S: Semestral- T: Trimestral  
*Información acumulada al cuarto trimestre de 2021. 
 

1. De acuerdo con los parámetros de semaforización, se considera que un indicador tiene un comportamiento crítico cuando la meta es por debajo del 10% o por encima del 15% de la meta. 
2. El número de tomadores de decisión son 64 personas integrantes de la Comisión Nacional de Desarrollo Social, la Comisión Intersecretarial de Desarrollo Social y el Consejo Consultivo de Desarrollo Social. 

Se obtuvo información de 57 tomadores de decisión mediante la encuesta enviada en diciembre de 2021. Con motivo de la contingencia sanitaria generada por la COVID-19, la encuesta se remitió de manera 
electrónica y no de manera presencial, y dado que la requisición es anónima no es posible identificar si las respuestas obtenidas provienen directamente de los tomadores de decisión señalados anteriormente. 

3. De acuerdo con los parámetros de semaforización contenidos en la Guía para el Diseño de Indicadores Estratégicos de la SHCP, el cumplimiento de la meta del indicador se encuentra dentro del parámetro 
aceptable, por lo que se cumplió con la meta del indicador. 

4. El Índice se construye a partir del puntaje obtenido por las 32 entidades federativas en el Diagnóstico del Avance en Monitoreo y Evaluación en las Entidades Federativas, el puntaje máximo alcanzable es 100. 

Para su definición se evalúa el desarrollo de los instrumentos de monitoreo y evaluación, lo cual implica un proceso de aprendizaje por parte de las entidades federativas, asimismo, la estimación de la meta se 

realizó a partir de una tasa de variación decreciente para cada una de las ediciones del diagnóstico, es decir que, en las primeras ediciones se esperaba una mayor variación y, a medida que se acerca al puntaje 

máximo, la tasa iría disminuyendo. Si bien se ha mantenido la tendencia de una menor tasa de crecimiento, un mayor número de entidades han fortalecido de manera creciente sus sistemas de monitoreo y 

evaluación, por lo que la tasa de variación ha sido mayor a lo estimado. En 2021, el 87.5% de las entidades federativas aumentaron su puntaje mediante la implementación de un mayor número de elementos 

de monitoreo y evaluación, de las cuales 15 entidades obtuvieron un puntaje mayor a 90. Por tal motivo, aumentó el resultado final del Índice.   

 
 


